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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

3058 

Vragen van het lid Van Houwelingen (FvD) aan de Minister van Sociale Zaken 
en Werkgelegenheid over de verplichte arbeidsongeschiktheidsverzekering 
voor ZZP’ers (ingezonden 6 juni 2023). 

Mededeling van Minister Van Gennip (Sociale Zaken en Werkgelegenheid) 
(ontvangen 29 juni 2023). 

Vraag 1
Kunt u aangeven hoeveel zelfstandigen momenteel in de bijstand zitten als 
gevolg van langdurige arbeidsongeschiktheid? En wat zijn daarin de trends 
over de jaren heen? 

Vraag 2
Er is een verplichte deelname binnen de publieke arbeidsongeschiktheidsver-
zekering voor zelfstandigen: verwacht u niet de eerste jaren heel veel 
instroom van zelfstandigen die al jarenlang zijn blijven werken vanwege de 
inkomsten maar wel forse beperkingen hebben? Zullen zij zich niet snel ziek 
melden om dan na één jaar wachttijd een arbeidsongeschiktheidsuitkering te 
verkrijgen? 

Vraag 3
In oktober 2022 bij de beslisnota omtrent de arbeidsongeschiktheidsverzeke-
ring voor zelfstandigen was er een lichte voorkeur voor een wachttijd van 
twee jaar, waarom is deze nu uitgekomen op één jaar? Hoe ziet u deze 
wachttijd van één jaar in het licht van uitvoerbaarheid en betaalbaarheid van 
de regeling? 

Vraag 4
U eist dat een arbeidsongeschiktheidsuitkering voor zelfstandigen zonder 
personeel (zzp’ers) een duur heeft van 30 jaar, echter als iemand bij een 
broodfonds aangesloten is met een uitkeringsgarantie van zeven jaar en 
betrokkene is reeds 60 jaar dan is een uitkering tot Algemene Ouderdoms-
dwet (AOW-)gerechtigde leeftijd toch voldoende? Met andere woorden wat 
een goede regeling is, hangt toch af van de individuele omstandigheden? 
Wordt hier bij de opt-out rekening mee gehouden? 

Vraag 5
Hoeveel gaat de zogenaamde «solidariteitsheffing» naar verwachting 
bedragen? 
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Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de beantwoording van de Kamervragen van het lid 
Van Houwelingen (FvD) over «de verplichte arbeidsongeschiktheidsverzeke-
ring voor ZZP’ers» niet binnen de gestelde termijn van drie weken mogelijk 
is. De benodigde afstemming voor de beantwoording vergt meer tijd. Ik zal 
de beantwoording zo spoedig mogelijk aan uw Kamer doen toekomen.
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